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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Sergiu Perțe, Ovidiu 
Burcuș, Maria Huza, Andreas Filip Scurt și Marius Scurt, în numele 
comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, 
fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua 
aniversării.

Sfântul Profet Ilie Tesviteanul
sâmbătă, 20 iulie 2024; ora 11.00 Sfânta Liturghie

Înger viețuitor în trup te-ai arătat, prorocule, prin râvna cea pentru Dum-
nezeu și prin viața ta curată; căci încă prunc fi ind, părintele tău, Sovah, văzut-a 
îngeri luminați cu tine vorbind, cu foc înfășurându-te și cu văpaie hrănindu-te, 
arătând astfel că râvna ta e fi erbinte pentru Dumnezeu și că puterea graiurilor și 
a vieții tale e ca o lumină neprihănită; pentru aceea, cu uimire grăim ție unele ca 
acestea:

Bucură-te, cel ce din veac ai fost ales a sluji pentru mântuirea fi ilor lui 
Israel;

Bucură-te, cel ce încă din pântecele maicii tale ai fost ales vestitor al ade-
vărului și al bunei cinstiri a lui Dumnezeu;

Bucură-te, cel ce asupra căruia s-a descoperit preamărita arătare, ce a mi-
nunat pe părintele tău;

Bucură-te, cel ce din tinerețe ai iubit curăția feciorelnică și tăcerea;
Bucură-te, cel ce ai urât deșertăciunile lumii și toate bucuriile ei, iar sufl e-

tul tău în întregime l-ai închinat lui Dumnezeu;
Bucură-te, cel ce cu lumina înțelepciunii de Dumnezeu ai fost luminat și cu 

învățătura temerii de Dumnezeu din pruncie ai fost adăpat;
Bucură-te, Ilie, mărite proroc și înaintemergător al celei de a doua veniri a 

lui Cristos!În cetatea Dumnezeului nostru, în muntele cel sfânt al Lui, acolo s-a 
sălășluit sfânta, păzindu-și candela nestinsă. Să ascultăm, dar, lauda fecioarei: O, 
feciorie, Casa lui Dumnezeu! O, feciorie, gloria mucenicilor! O, feciorie, vorbi-
toare dimpreună cu îngerii!

(Icos 1 Acatistul Sfântului Ilie Tesviteanul)



Repetenți la logică

Cât de absurdă ar fi  situația în care cei patru pescari pe care i-am 
văzut duminica trecută lăsându-și năvoadele pentru a-l urma pe Isus, să 
încerce, imediat după aceea, să-și pună bani deoparte pentru a cumpăra 
noi năvoade. Despre asta e vorba în evanghelia de astăzi: cum să pretinzi 
că-l urmezi pe Dumnezeu, recunoscându-l ca și Tată milostiv și iubitor, 
ce are grijă de toți fi ii Lui, și totuși, în același timp, să încerci să te pui 
bine cu mamona pentru a-ți asigura cele necesare pe acest pământ?

Analizând contextul scripturistic, observăm că mesajul evanghe-
liei de astăzi este pregătit, câteva versete mai devreme, de rugăciunea 
Tatăl nostru. Mântuitorul ne aduce aminte că Dumnezeul în care cre-
dem nu este unul oarecare, ci este un Tată atent la toate nevoile noastre. 
Rezultă de aici o incoerență pe care am putea-o numi teologică a celor 
care stau cu picioarele în doua bărci. Există însă și o altă, pur logică de 
această dată, pusă în lumină tot de pericopa de astăzi. Presupunând că 
am fi  indreptățiți să ne preocupăm, cine oare dintre noi ar putea rezolva 
problema banală a unui fi r de păr sau a unui centimetru în plus a statu-
rii?  Iar dacă nu reușim să rezolvăm astfel de ecuații simple cu o singură 
necunoscută, cum să pretindem să ne ocupăm de integralele complexe 
ale fi ințării noastre, fără a părea ridicoli? Am fi  trimiși ca niște repetenți 
la lecțiile istoriei noastre pentru a reciti episodul în care Iov vrea să se 
judece cu Dumnezeu, cerându-i socoteală. Răspunsul Creatorului este 
doar prima treaptă a înțelegerii și consta în contemplarea minunățiilor 
creației: „Încinge-ţi deci coapsele ca un viteaz şi Eu te voi întreba şi tu 
Îmi vei da lămuriri! Unde erai tu, când am întemeiat pământul... Atunci 
când stelele dimineţii cântau laolaltă şi toţi îngerii lui Dumnezeu Mă 
sărbătoreau? Cine a închis marea cu porţi, când ea ieşea năvalnică, din 
sânul fi rii, şi când i-am dat ca veşmânt negura şi norii drept scutece? Ai 
poruncit tu dimineţii, vreodată în viaţa ta, şi i-ai arătat aurorei care este 
locul ei?”

Evanghelia de astăzi ne trimite din nou la Creație: putem să o con-
templăm pentru a ne apropia de Cer sau putem deveni robi, adâncindu-ne 
în grijile, patimile și bogățiile ei. Privind și căutând Cerul, moștenirea 
acestei lumi ni se va adăuga nouă.

PS Claudiu, Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla


